

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francos semanales  
Apartado de Correos  
número 31  
Dirección telegráfica  
DEFENSOR  
TELÉFONOS  
Urbano... 325  
Interurbano... 21

Miércoles 13 Julio 1927

Edición  
Administración  
e Imprenta  
Amparo de Morales  
Adm. 2000

Año XXIX.—Núm. 8.954

## El ferrocarril de Puertollano a Córdoba

INFORME OFICIAL.

Tantas veces hemos hablado del trazado de este ferrocarril que no faltará quien al leer el epígrafe quiera pasar por alto la lectura de este artículo.

No vamos a repetir argumentos en pró de nuestra tesis.

Aducimos oportunamente el deseo de los pueblos de esta provincia, deseo que no era egoísta, porque coincidía con el de los intereses generales del país.

Probamos que en los 40 años que lleva de gestación este ferrocarril ha sido la provincia de Córdoba la que ha mantenido el mismo criterio constante y que sólo cuando el proyecto ocupó una carroza triunfal es cuando fueron al asalto de la misma otros pueblos y otras provincias que no habían antes parado mientes en el proyecto.

Una pluma conocedora palmo a palmo del terreno, ha demostrado en estas columnas que el trazado Puertollano-Córdoba no solo es el más conveniente a los intereses nacionales sino el más racional, pero faltaba el parecer de los técnicos.

El ministro de Fomento había dicho en vista de la disparidad de opiniones que era necesario que los técnicos informasen.

La esfinge habló y el criterio ha sido, según noticias, el mismo que venimos sustentando favorable al proyecto aprobado.

La justicia se ha abrazado esta vez con el interés de Fuencaliente, Villanueva de Córdoba y demás pueblos que figuran en el proyecto.

Este primer paso nos ha dado la razón.

Ahora falta que nos la den los poderes públicos y eso será para bien de España en primer término, de Andalucía y de Córdoba después.

El «Boletín de la Cámara Oficial Minera» de Córdoba publica en su último número un artículo en el que con el epígrafe de «El ferrocarril de Córdoba a Puertollano» dice lo siguiente:

«Ha merecido atención muy preferente de esta Cámara, la tan debatida cuestión del ferrocarril de Córdoba a Puertollano. No es, ni puede ser para nosotros, una cuestión personal. Estimamos muy natural que cada pueblo de los abandonados de vías de comunicación gestione para sí un ferrocarril, lo que no encontramos lógico es que se pretenda que al tratar de llevar a la práctica el trazado de un ferrocarril de antiguo tenido como necesario, se quiera variar su trazado por razones de una índole muy secundaria.»

Reproduce después un artículo que publicó nuestro estimado colega el «Diario» reflejando la opinión del primer vicepresidente de dicha Cámara y muy querido colaborador nuestro D. Antonio Carbonell y Trillo Figueroa, cuya opinión ampliada conocen nuestros lectores y añade:

Hasta aquí las manifestaciones de nuestro primer vicepresidente, que posteriormente esta Cámara hizo suyas, como antes decimos. Ellas revelan de manera terminante cual debiera ser el camino a seguir en provecho de los intereses generales del país, que lógicamente deben anteponerse al de un pueblo determinado y porque creemos justa esta causa la Cámara Oficial Minera de Córdoba, repetimos, secundará gustosa toda iniciativa que en tal sentido se tenga.

A ello nos anima más las noticias, aún no confirmadas, de que la comisión técnica designada ya, ha dado un informe en este asunto de completo acuerdo con el trazado del primitivo ferrocarril. No creemos por consiguiente, que, ahora que la cuestión se ha puesto nuevamente sobre el tapete y que las necesidades de ese ferrocarril son cada vez más patentes, ahora que un nuevo informe técnico avala el antiguo trazado, vuelva éste al rincón del olvido y no llegue nunca a ser una realidad lo que más que un sueño de cordobeses debe ser una aspiración de españoles.

Así lo espera esta entidad como ingeniero y como ministro de la Corona, del Sr. Marqués de Guadalhorce.»

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

De la Acción Católica en el mundo

## Los hombres de apostolado

Han dado comienzo en la histórica Catedral de Reims, ya felizmente reconstruida, las tareas del 45 Congreso Nacional de la «Unión de Obreros», convocado por el glorioso octogenario Cardenal Lucón, decano del Episcopado francés.

Destacan en el tema a discutir, notas de interés y actualidad; el apostolado laico. ¿Qué formas habrá de adoptar? ¿Qué ejemplo deberá seguir? ¿Cuál es el índice de deberes que la preste realidad imponen?

Parécenos de extraordinaria importancia que el catolicismo francés se preocupe de disciplinar las falanges masculinas coincidiendo con la hora en que S. S. el Papa aprueba y recomienda el Estatuto porque ha de regirse en adelante la Federación de Hombres Católicos de Italia y cuando el deslinde de actitudes se perfila y aquilata como reacción lógica frente a los excesos y reprobados extremismos de Maurras y Daudet. El ejército que acaudilla el general Castelnau aumenta por días en millares de soldados.

Es por todos conceptos notoria la oportunidad del Congreso. El Cardenal Gasparri, fiel y autorizado intérprete del pensamiento Pontificio, ha dicho en carta dirigida al Comendador Augusto Ciriacci, que «la Acción Católica es la participación de los laicos en el ministerio de la Iglesia». Definición tan precisa y concreta da en tierra con todo linaje de disimulos, encubrimientos y disculpas que el egoísmo y la cobardía mantenían enhiestos.

Misión específica del Clero, decíase por muchos más o menos explícitamente, es planear, dirigir las organizaciones del celo, actuando en línea de vanguardia como defensores natos que son de los Derechos de Dios. Mas nosotros simples fieles, discípulos y no maestros, hemos de limitarnos a escuchar y obedecer, a aprender y guardar nuestra creencia. No salgamos de nuestra esfera y condición. No nos arroguemos el oficio de enseñar y dirigir.

«Ne quid nimis» podríamos argüir a tales sutilezas del egoísmo. En el orden civil como en el religioso los tiempos de paz demandan otro género de vida que en tiempos de guerra. ¿Bastan en una invasión extranjera, una revolución interior los ejercicios ordinarios? ¿No se dispone todo ciudadano a empuñar las armas? Pues día de combate vive la Iglesia. No hay ciudad, villa o aldea, ni hogar y familia que deje de sentirse invadida por el libro, el folleto o el periódico inmoral y perverso. Es por tanto insostenible la indiferencia é insensibilidad ante los avances del error y del vicio. No puede el sacerdote por sí solo extinguir el incendio. La alianza con otros católicos, la colaboración con el clero en unidad de esfuerzos y disciplina es el deber del instante actual.

Son terminantes las palabras del Papa, como fuéronlo asimismo las que en su Pastoral acerca de los «principios y base de la Acción Católica», pronunció no ha mucho nuestro Cardenal Primado. Por lo que a Francia se refiere dice el Cardenal Lucón exponiendo el tema del Congreso de Reims, que hoy singularmente a causa del número insuficiente de sacerdotes para atender a la dirección de las obras, resulta más grave la obligación de los seglares de prestar su ayuda, si de veras le interesa el porvenir de la religión en Francia y de la paz social en Europa.

Ha pasado el tiempo, decía recientemente el Obispo de Metz, en Alemania, en que el sacerdote podía por sí solo sobrellevar el peso de la carga parroquial. El desbordamiento de concupiscencias que acarrió la catástrofe trae rápidamente la pérdida de religiosidad y en la multiplicación de empresas que las necesidades requieren, en su coordinación, en el trabajo de ofensiva y defensiva que ha de realizarse, tienen los seglares un puesto de primera línea del que no pueden desertar.

En la estructura del edificio de la Iglesia, decía el Cardenal Faulhaber a los congresistas de Maguncia; son los laicos piedras vivas que concurren a la formación del templo espiritual.

## MILITARES

Se concede el paso a supernumerario al comandante de Ingenieros don Antonio Escofet Alonso.

Ha llegado el alférez don Julio Gárate, de Melilla, y el teniente de Infantería don Eduardo Gallo, terminado el permiso.

Deseoso un día el emperador romano Constancio Clero de saber cuantos oficiales cristianos había en su Corte, fué preguntando uno por uno la profesión religiosa de cada cual. Temiendo algunos comprometerse y perder la carrera, disimularon su fé. Constancio entonces ordenó que continuaran a su servicio quienes francamente habían confesado su credo y dijoles a los «prudentes»—retiraos: ayer hicisteis traición a quien tenéis por Dios mañana lo hareis a un príncipe del que sabéis que solo es hombre.»

En caso semejante nos hallamos. Pide la Iglesia cada vez con más instancia el concurso de los seglares. Negarlo o cuando menos andar remisos en acceder al deseo de la amantísima madre, equivale a desertar de los deberes de hijo.

J. POLO BENITO.

## CABRA

Muchos han sido los kilómetros de carretera y caminos vecinales que este ilustre Ayuntamiento ha concursado y obtenido en la última convocatoria hecha por la Diputación provincial de Córdoba. Con ello, y en plazo no lejano, podremos ver el término de Cabra enriquecido con ramales y vías de comunicación que favorecerá notablemente el tráfico, el intercambio y la circulación de los frutos.

Como es natural, tales medios de fácil comunicación, aumentarán la producción, abaratarán los transportes y darán doble precio y estimación a los terrenos por donde crucen esos caminos.

Entre los caminos aprobados figura uno para su inmediata construcción, que siempre fué el anhelo de los buenos egabrenses, la rampa que dará acceso al Santuario de la Sierra, por el Suburbio de la Nava, comprendido entre el kilómetro 20 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real.

Este camino, en su aspecto económico, reportará grandes beneficios a las 14 casas de campo que comprende el citado suburbio. Para nosotros, el más importante, es su aspecto religioso, gracias a él será más cómoda la subida a la montaña bendita, siendo más frecuentes y numerosas las visitas a nuestra adorada patrona.

La actividad y buena voluntad de unos señores amantes de su pueblo, han conseguido lo que hace muchos años no consiguieron las firmas de 4.000 vecinos, en instancia dirigida a los poderes públicos. Al hacer esta petición siempre tropezó con los obstáculos de la apatía, del poco interés y más que todo con las mil cortapizas que presentan los individuos que en toda mejora que vaya a realizarse, no ven más interés que el que conviene a sus particulares egoísmos.

La construcción de ese ramal, acaso sea el paso definitivo para que la Santísima Virgen pueda bajar a Cabra en adornada carroza y retornar a su casa blanca en igual forma, salvando las molestias y dificultades que presentan aquellos peligrosos senderos.—CORRESPONSAL.

## Sombrerería de Moda

DIEGO RUIZ

Ofrece nuevos precios de SOMBROS DE PAJA desde 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 y 10 pesetas. Todos de gran novedad

Sombreros de Paja flexibles desde 2 pesetas.

CALLE MARIA CRISTINA

## La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café  
Teléfonos, núms. 42 y 4  
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

## Notas financieras

El resultado del empréstito de 150 millones de pesetas en Deuda ferroviaria del Estado 5 por 100 ha sido, lo que ya se esperaba, un éxito

Lo suscrito por Madrid ha importado 308.141.500 pesetas y lo de provincias 419.529.000.

Las suscripciones de 500 a 5.000 pesetas han sido admitidas en su totalidad; de 5.500 a 110.500 se les adjudicarán 5.000 pesetas y pasando de 111.000 les corresponde 4'51 por 100.

El Banco de España desde el viernes está devolviendo el sobrante de las suscripciones.

Esta semana ha cerrado la cotización de la Deuda Ferroviaria al cambio de 102 con subida de un entero con relación a la anterior.

Es un hecho demostrado la abundancia de dinero en España. El total pedido en la suscripción suma pesetas 727.670.500.

Las suscripciones de 500 a 5.000 pesetas han sumado 120.423.000 pesetas, lo que representa un 72 por 100 de la emisión.

El pequeño capital ha acudido, como dato señalaremos que de 500 pesetas ha habido 202 suscripciones y de 1.000 pesetas 2.859.

El capital que ha quedado fuera de la suscripción que suma cerca de 600 millones ha de buscar inversión al mismo.

Como estamos en el verano no es de esperar y realmente así será que se realicen emisiones particulares, pero esta señal evidente de dinero ha de ser aprovechada en el otoño y el invierno para cuyas fechas esperamos se anuncien emisiones.

ATELULZ.

## VILLA DEL RIO

EL PREMIO GORDO

Cuarenta décimos del premio mayor han sido vendidos por el ciego Pedro Zuero García, que también vendió las cuatro series del agraciado con la centena.

El vendedor, que jugaba un décimo, se halla enfermo de alegría.

Los décimos están distribuidos en la siguiente forma: Donoso Rosaura, comerciante, uno; personal de Correos, uno; Francisca Infante, uno; Juan Ramón Canales, pescadero, uno; Luis Borjas, comandante del puesto de la guardia civil, uno; los guardias civiles Antonio Saquera y José Díaz, uno; Pedro Torralba Marín, comerciante, uno; Antonio López Villarejo, zapatero, tres; Luis García, capataz del ferrocarril, uno; Pedro Blanco Carbano, factor del ferrocarril, uno; Cesáreo García Muñoz, comerciante, uno; Pedro Urgilie, albañil, uno; Juana Montero, uno; Pedro Torralbo, mozo de la estación, uno; Pedro Vilches, propietario, uno; Martín de Borrego, uno; Benito Fernández Castro, farmacéutico, uno; Benito Canales, uno; Benito Torralbo García, corredor, tres; Cayetana Sánchez, uno; José García Muñoz, uno; Isabel Muñoz de la Vega, uno; Francisco Civico, peón caminero, uno; Teresa Aceituno, uno; Juana Cuenca, uno; Mariano Prieto, representante, uno; Enrique Serrano, uno; Manuel Navarro, uno; Francisco García Jurado, tres.

Estos tres últimos cobraron en Octubre de 1925 el «gordo», también en el sorteo de cinco pesetas, del cual se vendió aquí una serie.

## BALNEARIO DE

## Puente Amarga

## CHICLANA

ESCROFULISMO, HERPETISMO, REUMATISMO, PIEL.—Enfermedades propias de la mujer Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVAROSIS por la medicación arseno-mercúrico bismútica.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO

Médico Director: DR. SEGUNDO DE OLEA

Para detalles a los propietarios Sres. Hijos de Agustín Blázquez CADIZ

## FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

## Lógicas y triángulos

Hablar de la masonería o contra la masonería hace sonreír a algunos ilusos que creen que la masonería no existe y es solo un coco que de cuando en cuando saca a relucir la prensa católica, para asustar a sus lectores.

Desgraciadamente no es así:

La masonería, desde su fundación, ha sido un enemigo de la religión católica, que ha laborado contra ella utilizando toda clase de medios y la Iglesia se ha visto obligada a condenarla por su actuación nefanda.

Creían aquellos a quienes no gusta que su digestión se perturbe, que la masonería no existía entre nosotros y a esos que así piensan, recomendamos la lectura del artículo de fondo del «Siglo Futuro» de anoche, en el que el valiente polemista Fabio dedica uno de sus hermosos artículos a combatir la masonería, de la que se ha descubierto un taller masónico en un pueblo de la provincia de Almería.

El articulista traduce de un anuario masónico de 1923 escrito en francés, inglés y alemán, datos referentes a España.

Dice que el Gran Oriente Español de Madrid cuenta con 64 logias, 7 triángulos y 4.700 individuos.

Dice que hay dos logias en nuestra provincia que son: Turdetania 390, en Córdoba, y Luz y Prosperidad 369, en Palma del Río.

Véase como no son fantasmas, ni fantasías lo que contra los masones se dice. Su existencia, desgraciadamente, es real, muy real.

## Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, lesiones, contra Manuel Baños; defensor, señor Espina; procurador, señor Austria.

Sección segunda.—Pozoblanco, hurto, contra Miguel López Cabezas; defensor, señor Velasco Aguilár; procurador, señor Guerrero García de Bustos.

Priego, tenencia de armas, contra Agustín Ruiz Leiva; defensor, señor Torres; procurador, señor Arévalo.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Montilla, por lesiones y daño, contra José Ruiz Serrano, declarándolo absuelto.

La Sala segunda sentencia en la causa de Bujalance, por lesiones, contra Antonio Melero Montero, y lo condena a 4 meses y 1 día de arresto mayor y 80 pesetas de indemnización.

En la de Fuente Obejuna, por lesiones, contra Juan José Castillo Gallardo, es condenado a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 140 pesetas de indemnización.

La misma Sala dicta sentencia absolutoria en la causa de Priego, por resistencia, contra Manuel Rubio Altes.

## Hidea de Cuenca (Fuente Obejuna)

Me informan que de antiguo, hace muchos años, existe en esta localidad una dehesa o finca rústica de alguna consideración, plantada de encinas, donada en remotos tiempos por una piadosa y caritativa dama convecina, para el exclusivo objeto de beneficiar a estos vecinos, y cuya heredad o donación, bien administrada como ha de estarlo, seguramente, debe reportar muy saneados rendimientos.

De antiguo también, desde su fundación, carece este pobre pueblo de un lavadero o lugar a propósito para la higiene pública y privada, padeciendo, por tanto, las madres de familia grandes penalidades para verificar el diario lavado de la ropa y demás operaciones tan necesarias a la salud en general; y me indican personas peritas que con poco dinero podrá dotarse a este vecindario de elemento tan indispensable, cual es la construcción de ese lavadero público.

No podría invertirse alguna parte de las rentas o beneficios de esa dehesa, o si hay remanente entre los gastos e ingresos, para acometer esa mejora que tanta falta hace?

Brindo la idea a quienes corresponda.—CORRESPONSAL.

## F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

## Hoja del Calendario

Día 14. San Bienaventura Amor al reino.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILLARINO.—Hoy es muy cara la vida porque lo que antes era superfluo lo tenemos por necesario.

JURIBLO CIRCULAR.—Del 11 al 15 en el Salvador.

INTENCION DEL MES.—Que la inmensa muchedumbre de infelices venga a la luz del Evangelio.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

## Un deber nacional

Con este título publica nuestro querido colega «Diario Regional», un artículo firmado por don Manuel M. de Tena, en el que en párrafos elocuentes se aboga porque cada una de las ciudades españolas levante un monumento a los muertos en la guerra de Marruecos, «severo como el servicio de la Patria, sobrio como los gestos heroicos de nuestros soldados y fuerte como el alma española, donde se grave el nombre, sonoro o humilde de sus hijos, sin otra preferencia en la enumeración, que la tenida por la muerte para irlos llamando consecutivamente a sus oscuros dominios, y esperar en ellos el doble juicio de Dios y de la Historia.»

Recogemos esta idea del querido colega que estimamos patriótica y de no difícil realización.

## APOLOGÉTICA

## En dolor en los animales

«El dolor en los hombres tiene una significación ética; pero el que los inocentes animales, sin culpa ninguna, tengan que sufrir, eso no me lo explico, eso no se compagina con la sabiduría de Dios. ¿Cómo puede un Dios, todo bondad gozarse viendo el cruel espectáculo de los animales, que se despedazan unos a otros, desde el más vil gusanillo, que se arrastra por el polvo, hasta el león, el rey del desierto? «El más inofensivo pascio, como ha dicho Goethe, cuesta a miles de gusanillos la vida...»

Respuesta.—Ve con satisfacción, querido amigo, que en su pecho no se esconde un corazón de piedra. Le felicito. Pero si tan sentimental se pone V. entre los sufrimientos y dolores de los inocentes animales, por amor a los inocentes terneritas, no come V. nunca carne de ternera, por amor a las mansas ovejitas, no pruebe V. jamás la carne de cordero... por amor a las aves, a las poéticas aves, que alegran a los hombres con las armonías no aprendidas de sus trinos y con lo variadísimo y encantador de su bellissimo plumaje, no cometa V. la audacia de saborear la riquísima carne de perdiz, de faisán y demás volátiles. No deje de considerar antes de sentarse en la mesa, la cruel carnicería que se ha hecho, ya con la humildísima ovejuela, ya con el cordeuelo, ya con las pintorreadas truchas...

Y cómo permite V. que en su casa se hierva nunca agua (cosa inaudita para todo el que tenga un poco de compasión del reino animal) sabiendo, como sabe, que al hervir el agua tantos seres vivientes pierden cruelmente el precioso don de la vida?...

Pero quisiera, mi buen amigo, que reparase V. en que no es lo mismo dolor que desgracia o infelicidad, aunque a primera vista parezca lo contrario. A mi modo de ver, hay una gran diferencia entre esos dos conceptos. En nuestra niñez, sobre todo los primeros meses, hemos sufrido mucho, hemos llorado repetidas veces y hemos dado todas las manifestaciones del dolor, que suelen dar también los animales. Con todo, por eso, ni éramos más felices ni más desgraciados. ¿Por qué? Porque carecíamos de conciencia. Felicidad y desgracia en el verdadero sentido de la palabra, sólo se dan donde existe conciencia o actuación recta del entendimiento.

Un ser dotado solamente de vida sensitiva podrá sentir dolor, es decir, podrá advertir en sí la sensación del malestar sensitivo, sin que por eso sea desgraciado. Así nos sucedía a nosotros en los primeros meses de la niñez, cuando sólo se había desarrollado la vida sensitiva y corporal; y no de otra manera sucede con los animales; pues sólo poseen la vida sensitiva.

Claro está que el hacer el hombre

sufrir a los animales «sin razón» es reprehensible; porque el hombre en todas sus acciones debe proceder según razón. Pero hacer sufrir a los animales con causa razonable no es ni contra la sabiduría y bondad humana ni contra la sabiduría y bondad divina. Y tratándose de Dios, ciertamente que tiene sapientísimas causas para permitir el dolor de los animales. Así como el hombre razonablemente busca su alimento en el reino animal, del mismo modo ha determinado Dios que unos animales sirvan de un medio, necesario por otra parte, de conservación. De no tener el gato la sensación del dolor, ¡cuántas veces se quemaría la cola al fuego! Sin esa sensación del dolor los animales no advertirían, por ejemplo, durante el sueño, la inutilización de sus órganos importantes para la vida. A la sensación del dolor deben sin duda los animales en miles de ocasiones la conservación de la vida.

Pudiera notarse aún otra alta significación de sentido más elevado en el hecho de que los animales inferiores sirvan de alimento a los superiores. Y es que el inferior debe servir al superior. Este principio que se ve en toda la naturaleza, le está enseñando al hombre, que él debe también servir a Dios.

Esas almas que tan sentimentales se muestran en su compasión para con los animales, más bien deberían emplear su compasión, su dinero y su ayuda en socorrer a la Humanidad que sufre. ¡Qué irritable es el que una señora gaste cientos y miles de pesetas en adornar y mimar a su perrito faldero y en levantarle ricos mausoleos, cuando tal vez despierte con voz seca y gesto despectivo al mendigo que se le acerca tiritando de frío y muerto de hambre!

S. DE P.

## Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el alcalde de Villafranca don Manuel Muñoz y el capitán de Infantería don Francisco Pérez Muñoz.

Se ha ordenado el traslado de los presos Francisco López Marzal, de Córdoba a Sevilla y Francisco Redondo Buenestado, de Córdoba a Cartagena.

## Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA  
Precios de cotización de 11 de Julio hasta nuevo aviso:  
Vaca con hueso, kilo . . . 3'60 ptas.  
Idem sin hueso . . . 5'00 »  
Ternera con hueso . . . 4'20 »  
Idem sin hueso . . . 5'80 »  
Macho . . . 3'12 »

## Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.  
CONDE DE CÁRDENAS, 26  
Córdoba-París  
Calzados elegidos para el público selecto.  
GONDOMAR, 10

## CARRATRACA

AGUAS MINERALES  
SULFUROSAS  
ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).  
Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.  
Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.  
Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

## UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua dé Setz

TELÉFONO, N.º 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo.  
PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

## Tercera Sucursal de EL METRO Concepción 28 y 30

Se recomienda la visita a esta casa para surtirse de Camisería a la medida y demás artículos para Caballero y Niño que constituyen su Especialidad.  
También ofrece un importante surtido en telas blancas de todas las marcas ESPECIALES Y EXCLUSIVAS de esta casa, así como de todas las marcas conocidas.  
En ropa para Cama y Mesa y Artículos de viaje hay gran surtido a precios reducidos.  
Hay de ocasión Colchas de seda a precios ínfimos.  
PRECIOS FIJOS.—PAGO SOBRE MERCANCIA  
NOTA.—Los encargos a la medida se cobra el 20 por 100 al hacerlos.

## Del Magisterio

Ha cesado en la escuela del Carpio don Blas Barrera Rodríguez.

—D. Jenaro Rincón Pérez, don Juan Moreno Martín y don Antonio Bajo González, solicitan tomar parte en las oposiciones restringidas.

—Ha cesado en el desempeño de la segunda escuela de Belalcázar don Alejandro Arroyo Blanco.

—Una real orden de Instrucción Pública dispone que se declaren anuladas las actuales peticiones de destino, que únicamente surtirán efecto hasta que se hagan definitivas las propuestas para las vacantes anunciadas en la «Gaceta» durante el mes de Junio anterior; que los tres ejemplares que durante los meses de Enero y Julio de cada año han de presentarse los maestros nacionales, solicitando autorización de las secciones administrativas para ser peticionarios, a partir de dichos semestres por el cuarto turno del artículo 75 del Estatuto vigente, se ajusten al modelo único, impreso en cartulina de forma rectangular, que se detalla, conservando los colores blanco para los maestros y rosa para las maestras. Las dimensiones serán 150 por 100 milímetros; y que los maestros, que por ser de nuevo ingreso no figuren en el escalafón general del Magisterio, deberán consignar en la casilla correspondiente, en lugar del número del escalafón, el que tuvieren en la lista única de opositores, con la fecha de su convocatoria, o, si se tratase de maestros del segundo escalafón, el de la lista general de interinos con derecho a propiedad.

## EL CARPIO

BAUTISMO

En las primeras horas de la noche del día 6 del corriente fué bautizado con toda solemnidad un niño, hijo de nuestros estimados amigos D. Francisco Cobos Oporto y doña Francisca Calero Cobos. Se le impuso el nombre de Francisco, y le fué administrado el Sacramento por don Francisco Eguizabal Pérez, cura párroco de este pueblo.

Actuaron de padrinos don Serafín Aguilar-Tablada y su esposa doña Angela Lara Barasona.

Damos la enhorabuena a los padres del recién nacido por tan grato suceso de familia.

CULTOS

Con gran solemnidad ha empezado en el colegio de MM. de la Piedad, la solemne novena a la Virgen del Carmen, estando el altar artísticamente adornado.

VACACIONES

Hemos tenido el gusto de saludar a los jóvenes estudiantes Juanito y Francisco del Prado y Prado, que han venido a pasar las vacaciones de verano.

Con el mismo fin han llegado el prestigioso joven estudiante en Derecho don Francisco del Prado y García, y don Manuel Hidalgo Romero.—CORRESPONSAL.

## HACIENDA

Pagos para mañana:

D. Emilio López, señor Ingeniero del Catastro de Rústica, don Miguel González, don Federico García Varo y señor Depositario Pagador.

## Notas de la provincia

UN YERNO DE «ABRIGO»

La guardia civil de Castro del Río ha detenido a un sujeto llamado José Ortiz Manjón, que lanzó intencionalmente por la escalera de su domicilio a su padre político José Vida Alcántara, anciano de 70 años, el cual sufrió heridas de pronóstico reservado en distintas partes del cuerpo.

OBrero MUERTO

Hallándose trabajando en la extracción de arena de una cantera el vecino de Priego Amador Barea Cazorla, de 50 años, fué cogido por un alud de tierra desprendida de la misma, recibiendo tan fuerte golpe que murió instantáneamente.

DETENIDO

Por infringir el R. D. de 13 de Abril de 1924 ha sido detenido en Montoro Francisco Linares García.

INCENDIO

En la finca «Suerte Antisico», en Cerro Muriano, propiedad de D. Francisco Amián Gómez, declaróse un incendio, siendo pasto de las llamas cinco hectáreas de monte bajo y pasto. El siniestro se supone producido por alguna punta de cigarro arrojada por algún transeunte.

INSULTOS

Por insultos a la autoridad ha sido denunciado en Palma del Río José Nieto Dominguez.

ESTAFA

En el Juzgado de Posadas se incoó sumario por estafa contra Ginés Martínez, que dispuso de una cantidad propia de Amador Beruete.

OTRO INCENDIO

En un taller y almacén de maderas del vecino de Palma del Río José Angulo López, se declaró un incendio cuyas pérdidas se desconocen.

POR AMENAZAS

La benemérita de Villanueva del Duque ha detenido a Antonio Fernández Ruiz, que en el vado Barranco de Cañada de Jarón, amenazó a su vecino Fulgencio Benítez Arévalo, logrando que este le entregara 10 pesetas.

UN BUEN «CAMBIO»

Emiliana Expósito, vecina de Pozoblanco, fué por encargo de su marido Nicolás García Moreno a cambiar un billete de 1,000 pesetas a casa de Juan Escribano (a) Conejo. Este le entregó varios billetes pequeños que no contó, y al hacerlo ya en su casa su marido, notó la falta de 500 «plumas».

El Juzgado interviene en el hecho.

## De Sociedad

Mañana, San Francisco Solano, son los días de los señores Conde de la Cortina y Santolalla Natera.

—Marchó a Almedinilla el párroco de San Pedro, don Juan Jaén Abril.

—Ayer estuvo en Córdoba el alcalde de Bujalance don Luis Cañas Valles.

—Ha pasado hoy el día en Córdoba el exgobernador civil Excmo. señor don Ricardo Aparicio.

—Llegó de Lucena, don José López Ahumada.

## NOTICIAS

NUESTRO PRELADO

En el expreso de anoche marchó el Excmo. señor Dr. don Adolfo Pérez Muñoz, respetable Prelado de esta Diócesis. Le acompaña su familiar don Bienvenido Morán.

FESTIVAL INFANTIL

El sábado se celebrará en Cerro Muriano un festival infantil con motivo del reparto de premios a los alumnos de aquellas escuelas nacionales. Mañana (D. m.) publicaremos el programa.

REGISTRADOR

Se halla vacante la plaza de Registrador de la Propiedad de Rute de 3.ª categoría.

SUCESOS Y DESGRACIAS

Al tratar de abrir una gaseosa en una taberna de la calle Mayor de Santa Marina Manuel Bello Portal, explotó aquella y los vidrios le alcanzaron, produciéndole una herida contusa en la región superciliar izquierda; otra en el borde del párpado superior y en el globo ocular con hernia del iris. Pronóstico grave.

En un taller de carpintería de la calle Miraflores, se desprendió una pila de tabloncillos que alcanzaron al obrero Antonio García Mora, de 22 años, el cual resultó con una herida contusa en la región costal izquierda y epitaxia.

A NUESTROS SUSCRITORES

Rozamos a nuestros suscritores que no reciban el periódico regularmente no: den aviso el mismo día para poner el correctivo que proceda.

MINUCIAS

Han sido detenidos: Rafael Cañas-veras Córdoba, por insultos y amenazas a Salvador Alcaide Salas; Alfonso Ciscar Jiménez, por blasfemo, y Anselmo Bermejo Gil, por escándalo.

CASA DE SOCORRO

Hoy ha sido curado Antonio Bejarano Barbudo, de herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha.

SE CAE POR UN BALCON

En la calle Madera Baja, 19 duplicado, tuvo la desgracia de caerse por un balcón el niño de 2 años Agustín Hurtado Torero, el cual resultó con fractura supracondilea del fémur izquierdo y contusión en la región frontal de pronóstico menos grave.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 16 de la calle Librería, con planta baja, propia para establecimiento, y dos portales independientes en la travesía de la calle Cedaceros, próximo al Mercado. Para precio y condiciones, Gutiérrez de los Ríos, número 11. 5-1

LA REVOLTOSA

En la Plaza de Toros se representó anoche esta zarzuela que siempre se escucha con agrado.

La compañía de Eugenia Zuffoli la interpretó muy bien. Se aplaudió bastante el dúo y gustó mucho la overtura por la que fué ovacionada la orquesta.

AVIADORES

Esta mañana, a las 9'45, llegó a Córdoba una escuadrilla de aviación procedente de Granada.

Se compone de seis aparatos y vienen pilotados por los capitanes don Antonio Rexach, don Manuel Rodríguez Rivero y teniente don Luis Zuevos.

Aterrizaron en terrenos de la Electromecánica.

Realizan viajes de prácticas y de aquí marcharán a Sevilla.

EN SAN RAFAEL

Por acuerdo de la Junta Directiva de la Ilustre Hermandad de San Rafael se celebrarán el día 15 del actual, a las diez de su mañana, honras solemnes en sufragio del alma del que fué activo Tesorero de la misma don Francisco Viguera y Espejo, que en paz descanse.

La Junta Directiva de dicha Hermandad ruega a sus numerosos cofrades la asistencia a tan caritativo acto religioso.

JUEZ MUNICIPAL

Se anuncia la provisión del cargo de Juez municipal de Fuente Palmera y la plaza de Secretario suplente del Juzgado municipal de Puente Genil. Pueden solicitarse en el plazo de 30 días.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 38'40, a la sombra 30'20, mínima 15'40. Barómetro 746'70. Higrómetro 57.

DISTRIBUCIÓN DE PREMIOS

Mañana a las siete y media de la tarde, se celebrará en las Escuelas Salesianas, la solemne distribución de premios a los niños de las mismas.

## Los mejores Cafés TUESTE DIARIO

Puede adquirirlas con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Telf.º 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CORDOBA

DE QUINTAS

Los soldados Manuel Reyes Barbudo, Sebastián César Acosta, Manuel Gaete Mellado, Angel Martínez Callejas, Francisco Aristoy Santos, Francisco Curselle Expósito, Antonio Chicano Iniesto, Angel Hidalgo García, José Pérez Sabab, Antonio Vázquez Ortiz y Pablo Costa Costa, pertenecientes a la primera comandancia de Sanidad Militar, cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, provistos de los documentos militares que obren en su poder, para enterarles de un asunto que les interesa.

A LOS MÉDICOS

En Obejo se haya vacante la plaza de médico titular dotada con 2.000 pesetas, que se proveerá por concurso en el plazo de 30 días.

SE VENDEN

parcelas de tierra en el cortijo de Amargacena; para tratar en Montilla, Corredera, 54. 8-4

PARA PRACTICANTE

Se vende muy barato un «Manual del Practicante», de Cubells Blasco, propio para cursar esta carrera con arreglo al programa. Informes en esta Redacción. 10-3

## POMADA CEREO

cura úlceras, grietas, quemaduras, herpes, eczemas y erupciones.

## Los Socialistas de Viena y el Bolchevismo en las Escuelas

Los voceros socialistas andan estos días regocijados con el decantado triunfo que han obtenido en las elecciones austriacas los socialistas de allá.

Consignemos el hecho referente a la significación que en Austria tiene el Socialismo. Este forma el partido denominado «Sozialdemokraten» y sus concomitancias ideológicas con el bolchevismo se manifiestan de continuo en sus actuaciones sin que ceda un ápice al radicalismo de sus colegas de Moscú.

Maestros duchos en el arte de captar a las masas, sus ladinos corifeos emplean para sus fines electorales toda clase de falsedades, intrigas y zancadillas, como bien manifiestamente se ha visto en estas elecciones en que después de haber declarado solemnemente y en mil ocasiones, que el partido socialista no se metía para nada en religión, que respetaba las creencias de todos y que únicamente busca el bien del pueblo, he ahí como cumple sus palabras el «Sozialdemokraten», según lo relata el «Wiener Stemann» del 15 de Abril último:

Desde 1923 son los socialistas dueños de Viena. Poco después de su triunfo declararon abiertamente que hacían suyos el 90 por 100 de los principios bolchevistas. Cómo los han puesto en práctica en el terreno escolar, véalo el lector en estos hechos públicos y notorios en toda Austria:

1.º Los maestros y directores de escuela han empezado por arrojar sacrilegamente de las clases el crucifijo, rasgadas y despedazadas las imágenes de la Virgen y de los santos.

2.º Han prohibido la tradicional oración antes y después de las clases, de suerte que miles y miles de niños de la católica Viena, después de cinco años de escuela, salen sin saber el Padrenuestro.

3.º Está prohibido terminantemente a los maestros, bajo severísimas penas, como pérdida del cargo, etc., el dirigir la menor pregunta a los niños católicos sobre religión o la práctica de sus deberes religiosos.

4.º Los amplios locales de las escuelas públicas, construidas en parte con dinero de los católicos se aprovechan para reuniones y propaganda socialistas, sin permitirse a los católicos el uso de los mismos para preparar a los niños católicos para la confesión y comunión.

5.º Maestros y maestras católicos han sido perseguidos por haber reza-do en la escuela, o por haber conducido a los niños de paseo a alguna iglesia o capilla.

6.º Maestros y maestras bolchevistas que blasfeman y enseñan a blasfemar a los niños, que se mojan públicamente del Santísimo Sacramento, que arrojan la imagen de la Santísima Virgen a lugares inmundos; no solamente no son castigados, sino que precisamente por eso mismo, reciben un buen premio en metálico, más el adelantamiento a un puesto superior en el Magisterio. De esta suerte el 95 por 100 de los cargos superiores del Magisterio vienés están en manos de comunistas.

7.º En las escuelas de Viena sistemáticamente se enseña a los pobres niños la inmoralidad y se les quiere arrebatar todo sentimiento de pudor. Para ello se aprovechan especialmente de las clases de dibujo, de gimnasia y natación, como también del reconocimiento médico donde se pisotean ignominiosamente todos los preceptos aún de la misma ley natural.

8.º La enseñanza religiosa, aunque permitida por la ley la han hecho moralmente imposible. En cambio en

21 escuelas se da enseñanza completamente atea y antireligiosa, sirviéndose para ello de conferencias, de vistas diapositivas contra la voluntad de los padres de familia.

9.º Maestros o catequistas, que fuera de las horas de clase se esfuerzan en orientar a algunos de sus discípulos hacia las Congregaciones Marianas, son perseguidos judicialmente so pretexto de que hacen propaganda política, mientras que los socialistas pueden libremente hacer toda la propaganda que quieran en favor de los rojos.

10.º Maestros meritísimos que durante muchos años han sido de una actividad ejemplar, son depuestos sin miramiento alguno y sin declaración de causa para dejar su puesto a los nuevos maestros socialistas formados en el «Instituto Pedagógico» de la Masonería, único establecimiento que en el futuro proveerá de maestros a las escuelas de Viena.

11. Las autoridades socialistas de Viena han hecho quemar por millares los libros cristianos, que hasta ahora servían de texto en las escuelas y los han sustituido por otros en los que no solamente han hecho desaparecer todo vestigio de Dios y de religión, sino que positivamente enseñan la irreligión e inmoralidad.

ESEDEPE.

## Catálogo de las minas de Córdoba

PALENCIANA

El término municipal de Palenciana, situado en los límites de nuestra provincia con la de Málaga, ofrece escaso interés desde el punto de vista del estudio de los yacimientos minerales en el situados, ya porque en él faltan los indicios superficiales que hacen presumir la existencia de los criaderos en profundidad, ya porque las minas que hasta el momento se han reconocido allí, no nos hablan de un manifiesto valor industrial, dada la calidad de las mismas y la situación con respecto a las vías de comunicación generales, y aún las que relacionan este término municipal de Palenciana con el resto de la provincia. Todas estas causas se han unido para que nunca se diera importancia a los yacimientos minerales y pétreos de este término municipal y de sus colindantes.

No obstante podemos anotar en el término municipal de Palenciana los criaderos siguientes:

HIJERO.—Como siempre sucede en los términos municipales radicantes en el borde meridional de la campiña, el hierro es de las pocas menos indicadas, a pesar de que geológicamente se comprende que la brecha por donde el río Genil buscó su paso hacia el Guadalquivir, al dejar al descubierto los estratos y las formaciones encajadas en la serie secundaria y terciaria, que se extienden por su cuenca, al penetrar aquella corriente en la provincia de Córdoba, obliga a inclinarse en sentido pesimista respecto al porvenir de los yacimientos en cuestión.

Solo se tienen noticias de una mina de hierro en este término municipal, situada en el cerro de las Coloradillas, HERRIZA de las Coloradillas, al Norte del arroyo Gaén, en la formación triásica.

LIGNITO.—En el río Jenil, al Sur del Molino del Chocolate.

OZOQUERITA.—Más bien aparece teniendo calizas disolubles, negruzcas, en general fuertemente odoríferas por percusión, que se ven en distintos parajes encajadas en la zona yesífera que después anataremos; entre otros lugares en la Isla y en las inmediaciones de la Barca de Benamejí.

PIRITA DE HIERRO.—Como curiosidad mineralógica en bellos piritoedros aparece en las capas cortadas con los socavones del Molino de Chocolate, en el término municipal de Lucena, y al Sur del río Jenil en este que ahora nos ocupa.

AGUAS MINERO MEDICINALES.—Un ventero medicinal se halla en la llamada Fuente de los Ciegalos o Ciegales, en el triásico de las margas de colores abigarrados y yesíferas. Se halla este manantial en las márgenes del arroyo Gaén. Analizadas sus aguas a las que se atribuyen notables propiedades curativas, han resultado ser clorurado sódicas-bicarbonatadas.

SALINAS.—También hemos visto algunos rezumaderos en las márgenes del citado arroyo Gaén, al Norte y no lejos de la Fuente de los Ciegalos. A. CARBONELL T. F.

## VINOS

# BENAVIDES BURGOS

# NICOLÁS GUIRAO

GONDOMAR, 10

Restos de colecciones de artículos de fantasía  
Retazos — Artículos de ocasión  
Batistas, percales, etamines, céfiros, popelinas  
Todo rebajado de precio. — Ventas al contado

## Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta  
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

### LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	69'50
Deuda exterior 4 por 100	84'50
Deuda Amortizable 5 por 100	93'10
1920	
Deuda Amortizable 5 por 100	92'45
1917	
Banco de España	650'00
Banco Central	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	200'00
Compañía anónima Mengemor	340'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	88'75
Cédulas hipotecarias 5 por 100	98'40
Cédulas hipotecarias 6 por 100	109'75
Franco	23'00
Libras	28'50
Dóllars	5'88
Liras	00'00

## POLITICA

### "La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:  
Dando normas para facilitar el trabajo de la comisión que estudia la pesca fluvial.

Se concede un plazo que termina el 30 de Septiembre, como prórroga para presentar el proyecto relativo a la pesca del salmón y demás especies.

En el estudio se tratará de la producción natural y artificial de pesca.

### Vicario Apostólico

El Vicariato Apostólico, creado en Ibiza (Baleares) lo costeará el Estado. No será diócesis, sino Administración Apostólica.

### "El Debate"

Este periódico se ocupa de la situación de Marruecos y dice:

El marqués de Estella ha logrado en Marruecos todo lo que desde 1909 se consideraba y parecía imposible.

Al conseguir los anhelos del país el marqués de Estella ha logrado rehabilitar España en el extranjero.

### Los maestros

La Comisión Permanente de la Asociación del Magisterio ha solicitado que en el reglamento de los derechos pasivos del mismo se determine la cuantía de las pensiones, ya que los huérfanos del Magisterio deben tenerlas, pues sufren los causahabientes descuentos como los demás funcionarios del Estado.

### Querrela

En la querrela presentada por el Conde de Vallellano contra el señor Semprún entenderá la sala de la primera sección.

La querrela ha pasado a estudio del Presidente de la Audiencia provincial.

Se nombrará juez especial al regente del distrito del Centro de Madrid, señor Moreno Rodrigo.

### Ponte

El ministro de Gracia y Justicia ha sido visitado por el Obispo de Guadix y por una comisión de la Junta municipal de Melilla que fué a darle las gracias por la Real orden que dispone que una Sala de Málaga se traslade a Melilla para que en dicha plaza se celebren las vistas de las causas que a ella corresponden.

### Fomento

El conde de Guadalhorca ha sido visitado por el delegado regio de la seda y el Obispo de Guadix.

También le visitó una representación de la comisión permanente del Ayuntamiento de Madrid para manifestarle que hoy habían aprobado el presupuesto extraordinario de 55 millones de pesetas de las cuales dedican medio millón a la Ciudad Universitaria y el resto a expropiaciones de fincas y relaciones de varias obras necesarias.

También se incluye en ese presupuesto la mejora de los servicios de limpieza, incendios y otros.

Lo relativo a la ampliación del tercer trozo de la Gran Vía, quedó sobre la mesa.

### Más del municipio

El alcalde ha sido visitado por una comisión de artistas, que le hablaron del proyecto de dedicar un monumento a Barbieri y le ofrecieron la presidencia del comité, que aceptó el señor Semprún.

El alcalde ha acordado conceder un premio de doscientas mil pesetas al proyecto de un futuro Madrid. Se concede un plazo de seis meses para este trabajo, al que pueden presentarse cuantos lo deseen.

### Aunós

El ministro del Trabajo ha sido visitado por el Director y un redactor de la «Revista Continental» que se publica en Budapest, los cuales le

presentaron los trabajos que tienen hechos para un número extraordinario que dedicará a España.

Le visitaron también don Antonio Llopiés en representación de la Cámara de Industrias Químicas y otras personas.

### Ecós palatinos

El Príncipe de Asturias se halla notablemente mejorado. Ayer pudo pasear dos horas y media a caballo por los jardines de la Granja de San Ildefonso.

El Príncipe de Asturias se propone asistir mañana a la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

El día 16 marchará la Infanta Doña Isabel a la Granja a pasar el verano como en años anteriores.

### La falsificación de moneda y timbres

El juez especial que entiende en lo relativo a falsificación de los sellos y moneda falsa en Alicante ha visitado al ministro de la Gobernación, al de Hacienda, al Gobernador del Banco de España, al Director General de Seguridad, al Presidente de la Arrendataria, al Director General del Timbre y a otras personalidades a quienes pueda interesar esta falsificación.

Terminadas estas diligencias regresará el juez a Alicante, procediendo a importantes diligencias entre los nuevos detenidos y los procesados que existen en esta cárcel.

Parece que la labor del Juzgado especial en Madrid ha dado por resultado el descubrimiento de importantes fases de esta falsificación, cuyo final ha de interesar a toda España.

### De Córdoba

La «Gaceta» publica hoy una disposición denegando la solicitud presentada por los señores Deán y Magistrado de la S. I. C. de Córdoba, solicitando nuevamente como patronos del establecimiento la exención del impuesto especial sobre personas jurídicas para el Asilo de San José para la infancia, que existe en Córdoba y es de reciente creación.

### Tánger

Londres.—El periódico «The Times» se ocupa de la cuestión de Tánger y espera que a la conferencia sobre este punto asistan además de las dos naciones interesadas representantes de Inglaterra e Italia.

### Barrera

Burgos.—Llegó el capitán general de Cataluña Sr. Barrera, a quien se entregará un pergamino nombrándole hijo predilecto de la ciudad.

Para asistir al homenaje han llegado su señora doña Elena de Campos de Barrera, acompañada de sus hijos señoritas Emilia y María Pilar, y José, alférez alumno de la Academia de Artillería; sus hijas doña Julia Barrera de Fuensanta y doña Carmen Barrera de Cañas, casadas con don Serafín Fuensanta, capitán ayudante y secretario de su padre político, y don Adolfo Cañas, capitán de infantería diplomado, que también llegaron, así como procedentes de Valladolid, las hermanas del general Barrera, doña María y doña Margarita.

Mañana se celebrará una tirada de pichón presidida por el general Barrera, en la que se disputará la copa donada por esta autoridad.

En la primera vuelta todas las palomas llevarán un mensaje dedicado a la entidad que ha dado el premio, y al tirador que mate la paloma le corresponderá el premio.

Los premios de las palomas que se vuelen se disputarán en una prueba en la que llevarán las palomas un pensamiento dedicado a la señora o señorita cuyo número haya correspondido en suerte al tirador.

Se ha verificado en el Teatro Principal la entrega del pergamino nombrando al general Barrera hijo predilecto de Burgos.

Después se celebró un banquete.

### Estella

El marqués de Estella pasó el día trabajando en el ministerio de la Guerra.

A las cinco de la tarde bajó a la Presidencia, conferenció con el marqués de la Frontera y asistió a los trabajos de una sección del Consejo de Economía Nacional.

### Millán Astray

Coruña.—El general Millán Astray pasa hoy el día en Meiras, en una finca que allí tiene el conde de Torres.

### Aviación

El periódico «Informaciones» publica hoy detalles de una entrevista con el teniente coronel Herrera.

Este dice que de todos los vuelos de América a Europa el más célebre es

el de Byrd, que ha encontrado mayores dificultades por el viento.

El vuelo es mucho más difícil de Europa a América que de América a Europa.

Dice que se ensayará una conducción postal aérea entre Madrid y París, pudiendo conducir viajeros los aviones.

Esto beneficiaría a las dos naciones.

Herrera no abandona su propósito de dar la vuelta al mundo en dirigibles.

### La Gran Vía

«El Debate» publica hoy un artículo que dice que después de la contestación que se le ha dado sobre el proyecto de la Gran Vía, queda en pie la afirmación suya, según la cual el contratista adquirió los terrenos a 19 pesetas el pie. Ahora el Ayuntamiento, para ampliar la calle, los rescata a 55 pesetas el pie, con lo que el contratista se gana más de millón y medio de pesetas.

### Ministros

Cornejo ha recibido hoy muchas visitas.

Martínez Anido ha presidido la sección de la Junta de Beneficencia. Luego le visitó el gobernador civil de Castellón.

Este le entregó un cheque de 77.750 pesetas destinado a la Ciudad Universitaria.

Esa cantidad es equivalente a si hubieran contribuido con un real todos y cada uno de los individuos que residen en dicha provincia.

### Subasta

El «Boletín de la zona del Protectorado» aprueba el reglamento y pliego de condiciones para la construcción de los aerodromos de Cabo Juby y Villa Cisneros.

### Libros

El Presidente de la Diputación de Madrid pide libros usados y Revistas para que sirvan de esparcimiento a los ancianos asilados en Aranjuez.

## Marruecos

### De Melilla

Han comenzado a llegar las tropas de vanguardia.

El coronel Mola ha entregado el mando de esa columna al teniente coronel Rada y marchó a Xauen.

Están preparados los soldados del reemplazo de 1924 para ser licenciados.

El general Castro Girona ha marchado a Batot e Imarusen por carretera.

## Miscelánea

### De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Ascensos por méritos en campaña. Figuran en la relación 16 comandantes y un capitán, cuyos nombres se mencionan.

Entre los ascendidos figura el comandante de Aviación Sr. Gallarza.

Concurso para la presentación de pliegos con objeto de contratar la enseñanza de pilotos de aeroplano.

El número de alumnos no bajará de 50 durante cuatro meses.

El material y el personal será español.

El aerodromo se instalará provisionalmente en Albacete.

Concediendo la cruz laureada de San Fernando, al sargento Juan de la Cruz Pérez.

### Los automóviles

Bilbao.—A consecuencia de un accidente automovilista han resultado heridos graves el redactor del «Pueblo Vasco», don Antonio Olascoaga y el del «Liberal», don Joaquín Rubio.

### Defunción

El Duque de Parcent se sintió enfermo hace algunos días.

Ayer parecía que estaba mejor, pero agravado anoche esta mañana ha fallecido.

Se le ha embalsamado y se conducirá sus restos mortales a Avila, donde será sepultado en el panteón familiar.

Era senador por derecho propio, grande de España de primera clase y uno de los más antiguos en su jerarquía.

### La corrida de la Prensa

Reina gran entusiasmo con motivo de la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Anoche se dijo que los billetes sobrantes de los abonados se pondrían a la venta; hoy y anoche mismo acudieron formando cola numerosos aficionados.

Acudió la guardia de seguridad pa-



Un día entró en su casa por vez primera el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aquel día entró en su casa la salud, la alegría, la satisfacción de vivir.

Achaques de la edad, desgaste de una existencia ajetreada, convalecencias interminables, niños enclenques, nervios irritables, agotamiento, anemia... Todo acabó bajo la acción poderosamente tónica y reconstituyente de los

## HIPOFOSFITOS SALUD

fuerza de vida, de sangre joven y de fuerza.

Curado por 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Piedad SALUD. Reclamada Instituciones.

ra mantener el orden. La cola llegaba desde la calle de Carretas a la de San Ricardo.

A las diez de la mañana apareció el cartelito de «No hay billetes» y sin embargo la cola no se deshizo, por si por casualidad aparecían esos billetes.

### La Chopera

Anoche se inauguró el sitio conocido por La Chopera, en el Parque del Retiro.

Está muy iluminado y hay diversos espectáculos.

### Heridos

Siguen graves los tres bomberos heridos anteanoche.

El herido por el oso en la casa de fieras ha mejorado bastante.

## Suscripción

Para costear el Paso del Santísimo Cristo de la Expiración en la Real Iglesia de San Pablo.

(Continuación)

Doña Pura Carmona, 2 pesetas; señora viuda de Trillo, 5; D. Luis Díez, 5; don Francisco Icardo y señora, 5; don Juan Baena, 2; don Francisco Ordóñez, 5; señoras de Barcia, 10; una devota, 5; doña Carmen Pablos, 1; don Rafael Pérez Aguilar y señora, 10; don José Rodríguez, 3; una devota, 1; otra devota, 2; señora de Pareja, 2'50; una devota, 25; doña Consuelo Molina, 5.

Doña Genoveva Ariza, 3; señoritas de Ortiz Forcada, 1'50; doña Justa Rey, 25; señora viuda de Jordano, 5; doña Justa Fernández, 5; Srto. Carlitos Hernández, 0'50; doña Antonia Cadenas, 10; un devoto, 0'15; doña Teresa Melgar, 8; un devoto, 1; doña María Ruiz, 0'25; doña Carmen Cabezas, 0'25; doña Antonia Tavira, 0'25; doña Josefa Ruiz, 0'50; doña Teresa Espinosa, 0'50; doña Nieves Roldán, 0'60; doña María Rodríguez, 0'40; doña Concepción Moreno, 0'20; doña Magdalena Cámara, 0'50, y D.ª Juana Gavilán, 0'10.

(Se continuará).

## Concurso de zahoríes para el descubrimiento de aguas subterráneas

Con ocasión del IV Congreso Nacional de Riegos celebrado en Barcelona tuvo lugar un concurso de buscadores de agua, que como el celebrado anteriormente en Alemania tuvo un resultado notabilísimo. Después de este concurso fueron muchos los hombres de ciencia que quedaron convencidos de la realidad del fenómeno de la adivinación de las corrientes subterráneas.

Sin embargo, los resultados no han sido de un orden de exactitud tal que resuelvan este problema, que necesita todavía de nuevos estudios.

Según el catedrático don B. Darder Pericás, miembro del Jurado, que describe minuciosamente en el número 686 de la revista «Ibérica» de Barcelona, las experiencias realizadas en una finca de Tiana, dice que en conjunto el resultado superó a todas las previsiones, mostrando cuán grande es la seguridad de indicar la situación de las anomalías subterráneas y que la dificultad estriba principalmente en la interpretación exacta de esas anomalías.

Por otra parte, en las experiencias

## El Esperanto y la Exposición Ibero-Americana

Coincidiendo con la apertura del gran certamen sevillano, la Sociedad Esperantista Española, ha acordado celebrar en nuestra vecina ciudad, en otoño del año próximo, el VII Congreso español de Esperanto. Esta asamblea, que con creciente éxito se viene celebrando casi anualmente y cuyas residencias anteriores han sido Barcelona, Zaragoza, Valencia, Bilbao, Córdoba y Madrid, elige ahora otra población no menos hidalga, como mansión adecuada para congregar durante unos días a un buen puñado de semideanos procedentes de diversos lugares.

El esplendor de Sevilla y la magnificencia que ha de revestir durante la exposición, contribuirán a atraer a gran número de elementos esperantistas nacionales y aún extranjeros. Para fomentar la propaganda en este sentido se nombrarán delegados regionales y nacionales, que serán otros tantos pregoneros de las bellezas de Sevilla y de la grandiosidad de la exposición.

El programa del congreso encierra algunos números que hacemos resaltar: Una fiesta literaria esperantista, una excursión a la histórica ciudad de Carmona, otra a la famosa gruta de las Maravillas de Arcena y las ruinas de Itálica y la organización de una fiesta típica de puro sabor sevillano.

Una doble ocasión se le ofrece a los esperantistas para visitar la encantadora Sevilla, patriarca de la nunca bien alabada región andaluza. Su probada hospitalidad será garantía de la fraternal acogida que ha de dispensarles. Al calor de su ambiente meridional, plácido y regocijado se fundirán en un cordial y efusivo abrazo los hijos de Zamenhof.

Cuanto más datos se deseen los facilitará el Secretario del VII Congreso Español de Esperanto. Real Sociedad de Amigos del País. — Ríoja, 25, Sevilla.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

## Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

PARA BUENOS

## Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

# CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2  
CÓRDOBA

